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Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában, 
Hiszek egy isteni örök Igazságban : 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen.

Vészterhes levegő
Nincsen titkolni való rajta, hogy a Beth- 

len—Beniczky-aflér érdemén és lényegén lóiul 
fölkavarta a port odafönn. A miniszteri érte­
kezletek egymást érik a miniszterelnök beszéde 
óta és lehetetlen meg nem látni, hogy semmi­
esetre sem a két főszereplő ügyéről van azokon 
szó. Nem áriéi, hogy Bethlen István képviselő 
megsértette Beniczkv Ödön képviselőt, vagy 
hogy a kormányelnök kötelességszerüleg vé­
delmébe vette a méltatlanul megtámadott 
államfőt. A kulisszák mögött mélyebben fekvő 
okok rejtőzködnek, mélyebbre nyúló indokok 
forrnak és buzognak.

Két ellentétes politikai hitvallás, hét hom­
lokegyenest ellenkező politikai pártállás került
egymással szemben a Bethlen—Beniczky-affér- : 
ban. Aki látni akar és látni tud, az láthatja, 
hogy ismét a régen robbanó hatású országos 
kérdés került voltaképen napirendre és az 
események mögött két ellenséges tabor néz 
egymással újból fárkásszemcl.

Ezúttal sem‘egyébről van szó, mint min­
den* politikai válság mozgató erejéről, arról a 
nagy horderejű kérdésről, amelyben egyedül a | 
nemzet egyeteme van hivatva dönteni. S amely­
ben a nemzetet egyes csörtető akarnokok be­
fejezett tények elé "akarják állítani, szemben a 
nemzetgyűlés törvényerőre .emelt határozatával, 
szemben az elfogulatlan és józan gondolkozással 
és szemben a nemzet egyedül irány adásra hiva­
tott egyetemes érdekeivel.

A* politika levegője ma ismét vészterhes. 
A kisgazdapárt ugyan bizalmat szavazott teg­
nap a miniszterelnöknek és kormányának, de a 
másik keresztyén pártban annál ellenségesebb 
a hangulat, annál szenvedélyesebb hangok és 
nyilatkozatok hangzanak el ellenünk. Annyi 
bizonyos, hogy nincs minden rendjén odalenn i 
és a kormánynak, ha az erős kéz politikájáét 
akarja folytatni, ha lehetetlenné akarja tenni, ; 
hogy programjának megvalósitasában, az <>i# i 
szag elsőrendű nagy érdekeinek megóvásában > 
és előmozdításában egyes felelőtlen elemek 
minduntalan hátráltassak, sőt megakadályozzák. , 
véglegesen rendeznie és tisztáznia kell mai j 
egyszer c/t a. vulkanikus erejű kei dóst. Ken . 
deznie és tisztáznia kell pedig olyképen, hogy . 
az alkotmánybiztositékok megalkotásával egy- • 
szersmindenkorra véget vessen azoknak a le- 
hetőségekiick, amelyek nagyon könnyen felbo­
ríthatják a rendet és megzavarhatják az or­
szág munkás, békés nyugalmát. .

A vészterhes levegőt meg kell tisztítani 
a fertőző miazmákfól és lehetővé kell tennie, 
hogy kellemetlen és legkevésbbé sem kívánatos 
meglepetések kizárásával nyugodtan élhessen 
minden magyar ebben az agyongyötört ország­
ban. A rend és konszolidáció, külső os belső 
ellenségeink nagy örömére, mindaddig fixa idea 
marad valóban, amíg azok könnyed ielbontá' 

I sóra maga a kormány adja meg a lehetőséget. 
Tessék sürgősen kidolgoztatni és a nemzet- 

1 gyűlés elé vinni az alkotmánybiztositékokról 
1 szóló, oly régen hiányzó és sok-sok nyugtaian- 
i ságot elmellőző törvényjavaslatot 1 Mikor a u 

politika horizontján állandóan fekete, komoi 
felhők ülnek, semmi szüksége sincs az ország­
nak arra, hogy idebenn is puskapor!..le 1 - ,

I vészterhes levegő üljön az emberi lelke re .

Elfogadták az é'damadósságokról sáOvaslatot
iniszter

csönök birtokolaj 1 “ *•' :
bizonyos előnyök 
sek voltak azok, 
összegű hadikölcsönt lonibardiroztattak. 
ma csak ö° o-ot fizetnek, ellenben 8° o-ot kap­
nak. Egyébként a törvényjavaslatot elfogadja^ 

Schlisser Henrik figyelmezteti a pénz­
ügyminisztert, hogy különösen a közép 
és szegény néposztály a legnagyobb áldozat­
készséggel utolsó fillérjét is hudikoicsönre adta, 
ennélfogva nem tartja igazságosnak, hogy a 
hadikölcsön vált-ága ne történjék nagyobi. 
kulccsal, mint pl a záloglevelek és községi 
kölcsönök vagyonváltsága. Ó. mint egy vidéki 
pénzintézet vezetője, számos esetben latta, 
hogy a kis vagyonunk sokszor a legutolsó fil­
lérjüket áldozták a hadikölcsönre és ezáltal 
az anyagi tönk szélére juttatták okét, amikor 
a kamatfizetést beszüntették. Az ezer koronán 
aluli jegyzések maradjanak adómentesek, vi­
szont a százezer koronán felüliek progresszive 
légycnek megadóztatva.

Mnusatr Ernő ugyancsak rámutat a hadi- 
kölcsön birtokosai! megillető kíméletes meg­
adóztatás! nőid szükségességére.

Site/enyi József a tőzsdei árzuhanással 
foglalkozva, annak okát nem a korona zürichi 
jegyzésének ingadozásában, hanem a közönség 
ing'atagságában találja. Vitatkozik azon felfo­
gással, hogy a kamatredukció az állam csőd­
jét jelenti. Rámutat arra, hogy éppen a kon­
szolidált államok azok, melyek megengedhetik 
maguknak a kamat leszállítását. Ezután a ha- 
dikólesönök vágj onváltságávai foglalkozik, és 
bejelenti, hogy részletes tárgyalási módot fog 
előterjeszteni amely szerint a hadi kölcsönök 
20° i>-os vagyonváltsága 15° o-ra mérsékeltes- 
sék, továbbá' a törvény 3. §-ában erkölcsi tes­
tületek, jótékony intézetek birtokában levő 
hadikölcsönök javára biztosított adómentesség 
a tisztviselők, hadiözvegyek, hadviseltek, rok­
kantak és árvák javára terjesztessék ki.

Hegedűs Loránd pénzügyminiszter: Gaz­
dasági terveim keresztülvitelénél mindig poli­
tikai célok is vezetnek, és ez. a politikai cél 
a következő : Magyarország hitelezőit akarom 

hogy ők segítsenek nekünk visz- 
Magyarországot azzal a

A nemzetgyűlés mai ülése
Budapest, junius 1G. A nemzetgyűlést i 

háromnegyed 11 érakor nyitotta meg Rakovszky I 
István elnök. A napirend szerint a kolozsvári 
és pozsonyi egyetemek elhelyezéséről szóló 
törvényjavaslat harmadszori olvasása volt soron 
és a m. kir. szabadalmi bíróság elnökének és 
biráinak illetményeiről szóló javaslat. Mindkét 
törvényjavaslatot elfogadják. Következik a ma­
gyar államadósságról szóló törvényjavaslat al­
talános vitája. Elsőnek Rnlozsi képviselő szólal 
fel. A javaslat újabb át ozatokat kivan az 
ország polgáraitól. Azt jelenti a törvényja­
vaslat, hogy az államadóssági címletek után is 
fizetnünk kell vagyonváltságot. A kamatreduk­
ció nem lett volna helyes, mert ez még nagyobb 
áldozatokat kívánt volna. Kívánatos volna a 
háborúban szerzett nagy vagyonok megadóz­
tatása. Kérdi, hogy mi lesz azokkal, akik 
pénzük nagyrészét ékszerekbe fektettek, hogy 
megmeneküljenek a vagyonváltságtól. A pénzügy­
miniszter expozéjában úgy nyilatkozott, ly.gy 
a legrövidebb idő alatt tel fogja állítani a 
magyar állami bankot .’-.is) földi. Vphilaval. kéydi. 
nem-e lehetne az ékszerek egy részét beszol­
gáltatni és ezek képeznék a magyar állambank 
alapjának egy részét. Kéri a pénzügyminisz­
tert, hogy nyilatkozzék arra vonatkozólag, hogy 
mi a tulaj donképeuí államadósság és hogy 
mennyi az államadósság, mennyi Csonkama- 
gyarország tartozása, mennyi a bevétele ? A 
törvényjavaslatot elfogadja, csak az első sza­
kaszban kivan egy kisebb módosítást.

Az elnök bejelenti, hogy. Ráday Gegeon 
gróf belügyminiszter holnap fog a Szűcs Rezső 
interpellációjára válaszolni.

Ernst Sándor : Az adókivetés közegei túl­
ságos lelkiismeretességgel végzik munkájukat. 
Felemlíti, hogy mikor valamely törvényjavas-

■ '...............   ‘ i, a kapitalisták azt
az a nagyközönség érdé- 
hagyjuk magunkat befo-

latot akarnak éleibe léptetni 
hangoztatják, hogy 
kébe ütközik. Ne 
lyásolui.

Kiemeli annak 
ség tisztába jöjjön azon 
az i

szükségét, hogy a közön- 
adóterhekkel, melyet 

az államadósságok számára jelentenek. Annál 
inkább szükség van erre, mert úgy tudjuk, hogy 
a pénzügyminiszter csak egy esztendeig akart 
székében megmaradni és ez a határidő már 
részben lejárt'. Tisztába kgil jönni ezzel, annál 
inkább is, mert ez a jelenleg szőnyegen forgo 
törvénvjavaslat maga körülbelül 2-> milliard 
államadósság körül forog. Kifogásolja, hogy a 
vaoyonváltság különböző osztályokat nem 
egyenlően érint. Van 15%-os és van 20/o-os 
adóváltság kulcs. Az igazság azt kívánja, hogy 
amennyire lehetséges, mindenki egyformán vi­
selje a terheket. Felemlíti azt a körülményt, 
hogy a pénzügyminiszter egy •> ó-os állam­
papír kibocsátásról tett kijelentést, mely a 
legkedveltebb lenne a pesti piacon. De miután 
a pénzügyminiszter a kamatredukcio tervet 
nem ejtette el. tehát kétséges, miután b » os 
kamatozású papírok is vannak hogy az o .os 
állampapírok kapósak lennének-e. Helyteleníti, 
hogy az állampolgárok vagyonváltsága, aineny- 
nviben készpénzben fizettetik, a teljes névér­
tékű árak után számíttassák. Mindenki tudja, 
hoo-y a teljes névérték az állampapíroknál már 
a. kibocsátás alkalmával illuzórius volt. H- 
«ryelmczteti a pénzügyminisztert azon fennállo 
körülményre, hogy a lembardirozott hadikéi- 

is részesülnek 
épen a nagy töké- 
< idején nagyobb 

Ezek 

rávenni
szaszerezni a régi
biztatás ai, hogy ők akkor nagyobb kamathoz 
fognak jutni. Tisztában kell ezzel a helyzettel 
lennünk 
háborút

Amikor elkezdtük ezt a.szerencsétlen 
a nagy Magyarországnak 8 milliárd 
volt, most itt vagyunk egy t'sonka- 

szággal s hogy mennyi a mi adóssá­
gunk, azt senki sem tudja megmondani. Két 
okból : Először azért, mert a jóvátételi bizott­
ságtól függ, hogy teljes Magyarország 
előtti adósságaiból mit. fog ránk róni 
nem. Csonkamagyarországot terhelik 

“ összes

háború
és mit

Magyarország külföldön felvett összes adós­
ságai. A külföldi kölcsönöket annak idején 
külföldi valutában vettük fel, amikor azok ke­
vesebbet értek, mint a. magyar korona. Olyan 
irtózatos teher ez. és ezért nem tudom meg­
mondani. mennyi az államadósságunk, mert 
mindennap más és más. Amim a valuta vál­
tozik Hl és 10 milliárd között változik az ál­
lamadósság is. Ma, Magyarország államadós­
sága mai valutában számítva, 123 ntilliárd.

Mi olyan becsületes adósok vagyunk 
Európában, mint alig valaki, de (lak a tehei-
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visclöképességünk határáig, Ezért volt az, 
Ik.jj el kellett magunkat határozni arra, hogy 
államadósságunk terhén könnyíteni kell. A 
legfontosabb az. hogy addig omolom a pénzünk 
értékét, amíg külföldi adósságaink elviselhe- 
tók lesznek. Könnyítők úgy. hogy redukálom 
a kamatot és a tőkét.

— Ez a pénzügyi terv, amelyen alapszik 
mind a harminckét javaslatom. A javaslattal 
o-sze függés ben olyan tárgyalások folynak, 
am -lyek sikerétől függ, hogy mi fog történni 
a záloglevelek vagyonváltsagával.

Beterjesztem a Háznak a vagyonvált- 
síu. javaslatát, amely az ingatlan és ingó va­
gyon váltsagát. háborús nagy vagyonok váltsá- 
gát tartalmazza. Az ékszerek adója benne van 
a kedden benyújtandó második szimfóniámban. 
Az önálló jegyintáeotnek először szükséges, 
hogy a jóvátételé bizottságtól megkapjuk a biz­
tosítékot arra, hogy nem viszik el az össze- 
gyiijtendő bármiféle aranyat és ezüstöt. Addig 
nem szabad a kérdéssel foglalkozni. Másodszor 
szükséges, hogy egy nagy külföldi csoporttal 
megállapodjunk. A háború alatt minden vagyon 
•i százalékot hozott, tehát iái százalékot fogok 
elvenni. Kérem, méltóztassék javaslatomat el­
fogadni. V javaslatot általánosságban elfogad­

fi kisgazdapárt bizalomma! visBltetih a kormány iránt 
A kormány tagjai megjelelitek a pár^rtekezleten

A belügyminiszter a közigazgatási és választójogi reformról
Budapest, junius 16. A kisgazdapárt Gaál 

Gaszton elnöklésével ülést tartott, amelyen a 
kormány összes tagjai megjelentek Bethlen 
István gróf vezetésével. Gaul Gaszton elnöki 
bejelentései után Bethlen István gróf minisz­
terelnök szólalt fel, aki körvonalazta állás­
pontját aktuális politikai kérdésekről. Elit Itc 
azt, hogy a párt egyrésze minap az igazság­
ügyminiszter állásfoglalása ellenére egy ellen­
zéki indítványt a maga szavazatával támoga­
tott és helytelenítette, hogy a párt egyes tag­
jai részéről a bei ügy miniszter ellen nyilatko­
zatok jelentek meg a lapokban. A kormány­
pártban bent lenni és nyilatkozatokat tenni 
lehetetlenség. Kéri a pártot, hogy vagy fejezze 
ki bizalmatlanságát és akkor a kormány le 
fogja vonni annak konzekvenciáit, vagy pedig 
támogassa bizalommal a kormányt, de akkor 
leszavazásokat rendezni nem lehet.

Ráday Gedeon gróf tájékoztatta a pártot 
a belügyi kérdésekről. Kijelentette, hogy a fő­
ispán! kérdés egyáltalán nem olyan veszedel­
mes, amilyennek az egészet feltüntették. Nyolc 
heti minisztersége alatt csak két főispánt men­
tett fel és igy nem érti, honnan keletkezhetett 
az izgalom. Figyelembe kívánja venni a párt 
óhajait is és igyekezni fog azokat a maga ál­
láspontjával összeegyeztetni. A közigazgatás 
reformja junktimban van a választójogi reform­
mal és mind a két javaslat előmunkálatai folya­
matban vannak. Legközelebbi teendője lesz, 
hogy ezeket a nemzetgyűlés elé hozza, hogy a 
Ház ezeket Őszkor letárgyalhassa. Javaslatokat 
előre körvonalazni igen nehéz, mivel a nép­
számlálás adatai még nincsenek feldolgozva.

Ezután Gaol Endre szólalt fel, aki arra 
kérte a belügyminisztert, hogy jelenjék meg 
többször a pártban, mert ő és társai különösen 
azt kifogásolják, hogy a párt nincsen semmi­
féle érintkezésben a belügyminiszterrel.

Hegedűs Lóránt ismertette a forgalmi 
adóról szóló törvényjavaslatot.

Ezután nagyatádi Szabó István szólalt fel, 
aki kijelentette, hogy azonosította magát Tom- 
cs-uiyi igazságügy-miniszterrel és beadta lemon­
dását a minisztertanácson. De lemondásukat 
nem fogadták el. — Her y Gyula a Rassav 
indítványának megszavazásával kapcsolatban 
azt fejtegeti, hogy a párbaj szigorú bünteté­
sének kérdése nem került a patt elé és igy a 
p irt ebben a tekintetben nem foglalhatott állást. 
A párt tagjai pedig ezt a kérdést nem tekint­
hetik sem politikai, sem kormányzati' kérdés­
nek. Örömmel látja, hogy a belügyminiszter 
szerint is a közigazgatási reformot és a vá­
lasztójogi reformot junktimba kell állítani. — 
Kovács 1. István beszédében azt fejtegette 
miért szükséges, hogy a partok és a párton- 

tak. A részletes tárgyaláson Szterényinek mó­
dosításait elvetették. Tcmesváry, Szabóky és 
Móser lényegtelen módosításait elfogadták. Ez­
zel a törvényjavaslatot úgy általánosságban, 
mint részleteiben elfogadti a Ház.

Elnök napiífendi indítványt tesz. A leg­
közelebbi ülést holnap délelőtt tizenegy órakor 
tartják meg. 

Nagyatádi nem vállal közösséget Drózdyval
Budapest, junius 16. iM. T. 1.) A M. 1’. 

I. munkatársa kérdést intézett nagyatádi Szabó 
István földmivelésügyi miniszterhez aziránt, 
hogy vájjon Drózdv Győzőnek, a patacsi ke­
rület képviselőjelöltjének az az állítása, hogy 
az általa képviselt politikai pártnak nagyatádi 
Szabó István a vezére, megfelel-e a valóság­
nak. Nagyatádi Szabó István a Magyar Távirati 
Irodát felhatalmazta annak közzétételére, 
hogy a Drózdy Győző által képviselt politikai 
irányzattal semmi közösséget nem vállal, azzal 
sem vezéri, sem egyéb minőségben kapcsolata 
nincs. Felhatalmazta az MTl-t annak közlésére 
is, hogy Drózdy Győzőnek jelenlegi választási 
küzdelmétől úgy ő, mint politikai párthívei is 
teljesen távol állanak és Drózdy Győzőt semmi 
tekintetben sem támogatják.

kívüli miniszterek között a kontaktus állandó 
legyen.

Bethlen István miniszterelnök kérte, hogy 
a párt határozzon a bizalom kérdésében és 
egyben határozzon abban a tekintetben is, hogy 
a kardinális politikai, illetőleg kormányzati kér­
désekben a pártnak a kormánnyal kell szavaz­
niuk. Aki ezt nem teszi, annak le kell vonni 
a konzekvenciákat. A főispánkérdésben a mi 
niszterelnök kéri, hogy, a párt ne támasszon 
nehézségeket a belépéseknél. A párt erre egy­
hangúlag bizalmai szavazott a kormánynak és 
elfogadta a miniszterelnöknek az indítványát 
a pártíegyelem ügyében.

Végül Meskó Zoltán azt indítványozta, 
hogy azoknak a megyéknek élére, amelyekben 
kisgazdapárti képviselők vannak többségben, a 
kisgazdapárt tagjainak sorából nevezzenek ki 
főispánt. — Ezt az indítványt a párt el­
fogadta.

Budapest, junius 16. A kisgazdapárt teg­
nap esti értekezletén hozott és a sajtó révén 
már ismertetett határozatnak egy igen fontos 
része nem került a nyilvánosság elé? Az érte­
kezleten ugyanis Bethlen István gróf minisz­
terelnök, valamint több képviselő felszólalása 
után nagyatádi Szabó István földmivelésü<>yi 
miniszter indítványára a párt következőképen 
preeizirozta tagjainak a nemzetgyűlési szava­
zások alkalmával követendő magatartását • 4 
párt tagjai a szavazásra kerülő javaslatok­
nál csakis abban az esetben szavaznak 
egyéni belátásuk szerint, ha a kormány elő­
zetesen kijelenti, hogy az illető javaslattal 
szemben való állásfoglalást semmiféle irányban 
nem tekinti bizalmi kérdésnek. Amennyiben a 

| kormány ily értelmy nyilatkozatot e’özetesen 
I nem tesz, azon esetben akár az összkormány- 
! nyal, akár pedig egyes miniszterekkel szem- 
. ben való szavazás vágj- állásfoglalás a párt­

fegyelem olyan mértékű megsértésének tekin­
tetik. mely a párthüséggel össze nem egyez­
tethető. Az indítványt a párt egvham>ula<>- 
magáévá tette. °

Zsidó invázió
Kairó, junius 16. A jaffai mohamedánok 

és görögök között nagy izgalmat okozott az a 
hír, hogy 500 zsidó érkezik hajón Jaffábá 
Összeütközések történtek, melyek során három 
zsidót megöltek, nyolc megsebesült.

Amerika nem köt beké'
Washington, junius 16. A szenátus tegnap 

elvetette Porternek, az európai központi liatal- 
niakkal való békeállapot helyreállításáról szóló 
javaslatát, melyet a képviselőház a minap' el­
fogadott. 1

.UPÍ 
aa

A jó vidél^ 
lelkesedik, izgul és hévül a keresztyén nemzeti 
gondolatért, a kozmopolita főváros pedig ép 
pen úgy él és úgy gondolkozik ma is, mint 
annak előtte . . . Végigjárhatod Pestet, vidéki 
magyar, nézheted, figyelheted akármilyen néző 
szögből, sehol sem alfélé nyomát sem találod 
annak, hogy bárki is ckutt, bárki is javult 
volna benne valamit. Aki autón ül, aki korzó­
zik és kocsikázik gondtalanul, az ma sem a 
keresztyén magyar, de aki hajnalban kel, vil- 
lamosón tolakszik és könyökig dolgozza le ke­
zét, térdig járja le lábát, az ma is a keresz­
tyén magyar. Kávéház, étterem, mulató és bár 
ma sem keresztyénekkel van megtöltve, a Ko- 
legerszkynél, Gerbeaudnál ma sem keresztyé­
nek jegeskávéznuk habsüteménnyel, a Hangit- 
kioszban nem ők fagylattoznak, a Duna- 
korzón nem ők sütkéreznek, a fényes üzletek­
ben nem ők vásárolnak, — aki él, vigad és 
szórakozik cdajönn, az ma sem a keresztyén 
magyar, hanem, a zsidó . . . zsidó mindenfelé 
mindenütt. . . És még sincs jogrend, még sincs 
konszolidáció Csonkamagyarországon ! ... ■

no
- Hírek a Tisza-egyetemről. Az egyetem 

jövő évi Rector Magnificusa dr 5<zss Béla, a 
ref. theológiai kar ny. rendes professzora lesz.

A Kormányzó dr Varga Zsigmond lelkész­
képző-intézeti tanárt a ref theológiai fakultás 
vallástörténeti tanszékére ny. rendes tanárrá 
nevezte ki. — Fővárosi lapok híradása szerint 
az Eötvös kollégium nyugalomba vonuló igaz­
gatójának, Barthonyek Gézának helyére dr 
Láng Nándort, a Tisza-egyetem klasszika-filo­
lógia tanárát nevezik ki.

Kitüntetés. Papp Gyula debreceni gör. 
kath. lelkészt, a hitközség egyháztanácsa leg­
utóbb melegen ünnepelte abból az alkalomból, 
hogy Miklóssy Díván hajdudorogi püspök őt 
szentszéki tanácsossá nevezte ki.

— Tanítói konferencia. A debreceni ref. 
tanítótestület részére e hó 18-án, szombaton. 
reggel 9 órai kezdettel a ref. főiskolai Orató­
riumban tanítói konferencia lesz, a következő 
napirenddel: 1. Megnyitó áhitat. Tartja Uray 
Sándor ref. lelkész, iskolaszéki elnök. 2. „Tár­
sadalomnevelés“ címen előadást tart dr Varga 
Lajos ügyvéd, presbiter. Előadás után eszme­
csere. Szeretettel hívjuk a tanügy barátait és 
az érdeklődőket ez alkalomra. A debreceni 
református egyház iskolaszéki elnöke.

— Áthelyezés. Totin Andor máv. felügyelőt, 
debreceni állomásfőnököt az igazgatósága a 
budapesti üzlotvezetöséghez helyezte át. A köz­
tiszteletnek örvendő állomásfőnök e hó végén 
már Budapestre költözik. Jó ismerőseit ezúton 
is szívélyesen köszönti.

— A Vörös Kereszt Egyesület közgyűlése. 
Tegnap délután a városháza közgyűlési ter­
mében tartotta meg a Vörös Kereszt Egyesü­

ket debreceni fiókja évi rendes közgyűlését, 
Komlós^y Dezső elnökletével. A titkári jelen­
tésben szép szavakkal száméit be dr Tatay 
Zoltán titkár az egyesület múlt évi működé­
séről. A titkári jelentést a közgyűlés elfogadta. 
A közgyűlés megemlékezett arról a munkáról.

, amit a Vörös kereszt egyesület a iriult év fo- 
I lyamáu végezett. Majd folyó ügyek letárgya- 
j lása után a zárszámadásokat és a költségve- 
i test terjesztette be Rickl Autal pénztáros, amit 

a közgyűlés elfogadott. A közgyűlés jegyző­
könyvileg mondott köszönetét azoknak az ide­
gen misszióknak, amelyek áldozatokat hoztak 
a debreceni fiók javára.

“. Az erő, magyar ifjúsági lap (Magyar 
Evangéliumi K. Diákszövetség kiadása) júniusi 
szama gazdag és érdekes tartalommal jelent 
meg. Szilágyi Dezső érdekes kalandos diák­
regényének, „A mojgrádi diákvár“-nak befeje­
zése, Szondy György helybeli ref. leánygim- 
náziiimi tanár színes és tartalmas természet­
tudományi cikke (Hull a falevél), Kara Jen» 
becses aviatikái tanulmánya és Medveczky Ká­
roly. lapunk külső munkatársának ..Miért is 
vagyok alsós?“ cimü elbeszélése, Halmi János 
dr kitűnő diáktragédiája érdemelnek különösebb 
ngj elmet. Az elevenen szerkesztett lapot ajánl­
juk a magyar ifjúság és szülök figyelmébe es 
szeretettbe.
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—■ Szombattól kezdve az ülőhely egy ko­
rona. Mint ismeretes, a városi tanács egyik 
közelmúlt ülésén úgy határozott, hogy a Piac- 
nti-ai fasorban lövő lócák igénybevételéért dél­
után 5 órától este 9 óráig terjedő időben 1 
korona dijat szedet, hogy az ebből befolyó 
pénzből a fasorban levő sétány locsolt.atása 1Y’- 
deztcssék. A városi tanács e rendeleté szom­
baton fog életbe lépni.

— Tolvaj leány. Tegnap délután Horváth 
Jáimsné Szotyori-telep, Kálmán-utca 20. szám 
alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy 
a délelőtt folyamán a gyümölcsbiacon Kacskai 
Rózának egy 600 korona, értékű élelmiszerek­
kel telt feliér kosarat adott át azzal, hogy azt 
lakására vigye. Ám Rácskai Róza a. rábízott 
élelmiszerrel elillant. A rendőrség körözi az 
enyveskezü leányt.

—- A kisiparosok is ellátatlanok Zöld 
József tb. tanácsnak a városi tanács tegnapi 
ülésén bejelentette, hogy a kormány a gabona­
ellátásról kiadott rendeletét legutóbb olyképen 
egészítette ki, hogy a segédek nélkül dolgozó 
kisiparosok is felvehetők az ellátatlanok név­
jegyzékébe.

A kecskeméti tanyai kongresszus. A 
nagygyűlés az előterjesztett határozati javas­
latot — amit a „Hajduföld“ tegnapi számában 
‘részletesen ismertettünk — elfogadta. Ezután 
Kopeczek György javaslatát tárgyalták, mely a 
tanyai nép mezőgazdasági ipari és kereske­
delmi szervezkedését óhajtja előmozdítani. 
Ötven holdnál kisebb birtokot nem kíván alkal­
mazni mezőgazdasági ipar berendezésére, de 
egy telek népe, mint egység, már sikeresen 
foglalkozhatik azzal, egyesített 15 50 ezer 
Imldnyi birtokon. A nagy-gyűlés Kopeczek ja­
vaslatát elfogadta. Elhatározták továbbá, hogy 
a kormányt felii atban kérik arra, hogy keresse, 
meg az illetékes egyházi főhatóságokat, váro­
sokat és községeket az alföldi tanyai nép val­
lásosságának védelme érdekében és felvilá­
gosító előadások tartására, amivel kapcso­
latosan a tanítók anyagi helyzetének javítását 
is szükségesnek tartják. Azt is óhajtják, hogy 
a tanyai iskolákkal kapcsolatban háztartási és 
mezőgazdasági szakismeretek elsajátítására al­
kalmat nyújtó iskolákat állítsanak fel. Pékár 
Gyula államtitkár kultuszminiszter üdvözletét 
tolmácsolva kérte, hogy válasszanak egy tanyai 
iskolaügyi bizottságot, mely adatokkal és. pre­
pozíciókkal ellátva menjen fel a kultuszminisz­
tériumba a tanyai oktatás kérdésének megtár­
gyalására. Bernáth István köszönő beszéde 
után megválasztották a tanyai iskola bizottságot 
s ezzel a kongresszus véget ért.

A kongresszus második napját egynegyed 
JI órakor nyitotta meg Bernáth István elnök. 
Kovács Lajos miniszteri tanácsos a tanyakór- 
dés nehézségeit a rossjz statisztikában látja. 
Greguss Máthé indítványozza, hogy tegyenek 
előterjesztést illetékes helyen az iránt, hogy a 
nagykiterjedésü tanyai telepek külön választó­
kerületet alkossanak és ne osztassanak be a 
szomszédos városba. (Helyeslés.) Ezután Kaán 
Károly «dr helyettes államtitkár tartott előadást 
az Alföld fásításáról. Határozati javaslatát, 
melyben az erdö-telepitést sürgeti, elfogadjak. Dr 
Károly Rezső a Magyar Gazdaszövetség neve- 
ben üdvözli a nagy-gyűlést. Határozati javas­
latot nyújt be az alföldi gazdálkodás ineg- 
roformálási alapelveiről. - 
ták. GyÖmőrey György képviselő 
ezután előadást,a tanyai közlekedési 
Végül Bénárd Ágoston volt miniszter 
zati javaslatot nyújt be. hogy mondja 
Kongresszus, hogy 1------- - v
tartja az országos építésügyi szabály rendelet­
nek a modern közegészségügyi követeimen) <’>s 
figyelembevételével való sürgős megalkotásai 
és ennek a tanyai építkezéseknél való a ka. - 
mazását. A határozati javaslatot elfogadjak, 
több indítvány felett hosszabb vita után napi­
rendre tértek.

— Ui debreceni polgárok. A városi tanács 
a tegnapi üléséből kifolyólag helikovics xim ot 
borügynököt 1000 korona, Szabó Józset gaz­
dálkodót 1000 korona és Krall Károly iaz- 
lulajdonost 600 korona illetőségi dijak leiize- 
tésévol Debrecen város községi köteleké >e c 
vette.

— „Becord“ Autóíorgalmi vállalat szemely- 
ft’varozása folyó hó 19-én, vasárnap indái ni g.

X javaslatot elfogad- 
■ " tartott 

utakról, 
határo­

ki a 
feltétlenül szükségesnek

vár jon rsím a poriadnál*’
Köröznek fiirl’aniroM «zóllhámosiiöt

Kacagnivaló ravasz trükkel ebédelt meg 
tegnap és szerzett magának egy par finom 
luxuscipőt Debrecenben egy valahonnan ide­
vetődött. jól begyakorolt szélhámosuö, akit lá­
zasan keres most a debreceni áliainrendőrség. 
Az eset a következő :

Tegnap délben egy jól öltözött, vidéki ki­
nézésű Hatni hölgy állított be a Gambrinus- 
étterembe, ahol előkelő nyugalommal végig­
olvasta az újságokat, azután étlapot kért ma­
gának és fitymálva válogatta össze pazar ebéd­
jének ínycsiklandó részleteit. Közben beszédbe 
ereszkedett a főpincérre], aki gyanútlanul, ud­
variasan szolgálta ki, majd elköszönt tőle és 
kiment a nagyállomásra, hol sürgős elintézni­
valója volt. Távozása előtt azonban megbízta 
egyik pincér kollégáját, hogy ha a finom dáma 
távozni akarna, úgy inkasszálja be tőle az el­
fogyasztott jo ebéd arát. Alighogy a fizető el­
távozott, a hölgy rögtön a félreeső hely után 
tudakozódott és bájos mosollyal kisomfordált 
a teremből.

A pincérek vártak-vártak ... de hiába. 
A szép elegáns és fiatal hölgy fizetés nélkül 
meglépett és egyenesen a „Turul” cipőüzletbe 
ment, ahol egy pár finom, luxus cipőt válasz­
tott ki magának. Fizetés helyett arra kerte 
Kovács Vilmos üzletvezetőt, engedje vele menni 
Setei Ilona kiszolgáló leányt Bika-szállóbeli 
lakására, hogy a cipő árat vele megküldhcsse.

Az üzletvezető természetesen kész ölömmel 
belement a dologba s engedte az elegáns külsejű 
hölggyel. — aki neki Kovács Eudréné föld­
birtokos nejének mutatta be magát — elmenni 
alkalmazottját. Mikor az állítólagos Kovács 
Endréné Setéi Ilonává! megérkezett a Bika 
halijába, a cipőt elvette a leánytól s azt mondta 
neki : ..Kérem, várjon ram a portásnál, fel­
megyek a szobámba pénzéit".

Setei Ilona persze várt, de várhatott 
volna ítéletnapig is. Az állítólagos Kovács 
Endréné a szálló másik kijáratán át eltűnt a

Kovács Vilmos azonnal a rendőrségre 
ment, ahol egyszerre tett följelentést a Gambri- 
nus főpiacé révei a finom, előkelő dáma ellen. 
A furfangos, ravasz szélhámos nőt mindenfelé 
keresi most a rendőrség.

Öniilló tót köztársaság
Berlin, junius 16. A „Narod“ citnü len­

gyel lap közli, hogy a Krakkóban székelő tót 
nemzeti tanács kiáltványt adott ki, melyben 
kimondották Tótország önállóságát és függet­
lenségét és bejelentik az ideiglenes tót kor­
mány megalakulását. A lengyel-tót összekötő 
miniszter felhívást intézett a lengyel néphez, 
melyben a tót-ügy felkarolását kéri a lengyel 
nemzettől. __  

fiz M Iíiiwmii ráiWii 
Debreceni hölgyek selyemzászlója

A vasárnap tartandó ifjúsági tornaverseny egyik 
legérdekesebb pontja lesz a versenyben legtöbb fron­
tot elvitt tanintézet inegjuta!utazása. A jutatom remek­
szép fehérselyem zász ó lesz, tajta Magyarország mű­
vészi hímzésű címerével és azzal a jelmondattal, mely 
ma minden magyar ember szivéből fakadó sóhajtás: 

Magyarországért élünk-halunk“. A zászló vándordíjul 
van felajánlva Mindig annak a debreceni tanintézetnek 
birtokában lesz, mely a testgyakorlásban a versenyek 
eredménye szerint legkiválóbb. A zászlón magán szor­
galmas leánvkezek dolgoznak a Jótékony Noegylet no- 
ipariskolájában Kubek Erzsébet igazgatónő vezetése 
alatt A zászlónak magyaros motívumokkal faragott 
művészi kivitelű szép tölgyfanyelet készít B^yei 
Gyula míiaoztalos, a széji célra való tekintettel dij- 
talanu\ zászlót a verseny végén adják át a győztes 
tinintézetnek. A nöip::riskola és a helybeli leányko- 
zépiskolák magyar ruhás kiküldöttei fogják á,adl’i a 
várdo-dijat, mint a debreceni leányok ajándékát a test­
gyakorlásban legkülönb intézet diákjainak.

A zászló költségeit egyszeri fölhívásra Debre­
cen társadalma valóban elismerésre méltó lelkesseggel 
és ügyszeretettel nagyrészben már össze is hozta. A 
gyüjtöivek még nem érkeztek mind vissza a rendezo- 
sénhez a nagyobb adományokról azonoan már besza 
moldatunk. Az adakozók még nem teljes névsora ed- 
dg a következő: Steinfeld István 1000 Szomjas Gusz- 

500, Kratochwill Károlyné 500. Létat Lajos 500, 
Általános Forgalmi bank 500, Parentézi L. 200, I n- 
eárszky Emil 200, Ritter Ignác 200, bomossv Kaszló, 
Kardos László. Rázsó Sándor, Gábor JAz^cf, Kasza- 
nvitzky Andor, özv. Hajdú Lajosné, dr GUá.iffv Janó., 
zZuninvit« lenő Hódy Béla Kontsek Géza. Kontsek Ät dr&z Pál Gara Amjosné. dr Fráter Pál, 
Vértessv testvérek, Patkógyár rt.. Faipar részvénytár- 
sasáé Élesdi mészépitö részvénytársaság. Karcagi cse- 
rép és téglagyár rt., Hungária hengermalom részvény-

a zászló .költségeire át- 
byútcr Erzsébet nőegyleti elnöknő és dr Csűrös 

Ferenc közművelődési tanácsnok (Varoshaza, ént 23.)

A kollégiumi tanévzáró ünnepély folyó 
hó 18-án, szombaton délelőtt 10 órakor lesz a 
Nagytemplomban tartandó istentisztelettel, majd 
azt követöleg a kollégiumi (liszteremben az 
igazgató beszámoló beszédével. Ez ünnepélyre 
az érdeklődő közönséget és a szüléket ezen az 
utón hívja meg az igazgatóság.

A zöldség és gyümölcs kivitele illeték­
mentes lesz. A pénzügyminiszter az érdekelt 
miniszterekkel egyetértöieg elhatározta, hogy a 
zöldség és gyümölcsfélék exportjának előmoz­
dítása érdekében augusztus 15-ig bezá­
rólag a szóhanforgó árucikkek kivitele után 
kiviteli-illeték követelésétől el fog tekinteni.

Országos adóügyi gyűlést hívott össze 
a magyar gazdaszövetség junius hó 22-ére 
Pestvármegye székhazába, hol a gazdákat ér­
deklő összes adókérdések tárgyalás alá kerül­
nek. A debreceni Gazdasági Egyesület junius 
19-én tartandó igazgató választmányi ülésén 
foglalkozik e gyűlésen leendő képviseltctéssel.

— „Becord“ Autóforgalmi vállalat személy­
fuvarozása folyó hó 19-én, vasárnap indul meg.

hatóságnak, hatósági közegnek és ntitulazok-
ElgázoláS. Szerda éjszaka súlyos ki­

menetelű szerencsétlenség történt a May. pa- 
Iv-mdvuon. A guritó vágány tuto pályáján 
Fésűs Mihálv végezte a tolatást, akinek Bihart 
! .ins kocsirendező segédkezett. Kapcsolás 
közben azonban Bihari Lajos a kerekek aki 
került és 7 kocsi ment lábán keresztül, melyet 
azok lemetszettek. A szerencsétlen vasutast 
dr Derekassy István részeltette első segély­
ben majd beszállították a közkórháziéi.

A városi múzeumi könyvtár felügyelő 
bizottsága c hó 17-én pénteken délután 4 óra­
kor a Csokonai-KÖr termében ülést tart mely­
nek tárgyai lesznek: 1. Igazgató időszaki 
nkmtése' ’ 2. Küldöttség! javaslat tudományos, 
művészeti társaságok támogatásit érdekében. 
3 Győr varos megkeresése a in. kir. hadikor- 
ténelmi muzeum és levéltár gyarapítása ügyé­
ben vélemény mondás. 4. Felettes hatóságok 
leiratai. 5. Indítványok, folyó ügyek.

A foldbirtokrefonn végrehajtása
Budapest, junius 16. (MTI). A hivatalos 

lap holnapi száma közli a földmivelésügyi mi­
niszternek és az igazságügyi miniszternek ren­
deletét, amely megállapítja a földbirtok reform­
ról szóló törvény végrehajtásához szükséges 
szabályokat. A végrehajtási rendelet előre bo­
csátja. hogy a földbirtok-reformról szóló tör­
vénynek az a célja, hogy a földbirtok megosz­
lását helyesebbé tegye. A törvénynek ezt a 
célját — mondja a rendelet — a törvény vég­
rehajtásában közreműködésre hivatott minden 

nak, akik a törvény rendelkezései alapján 
földhöz kivannak jutni, mindenkor szem előtt 
kell tartani. Szem előtt kell tartani azt is 
hogy a törvény értelmében egyéni jogcímen 
senkinek sincs' követelési joga arra, hogy 
neki földet juttassanak. Erre minden olyan 
hirdetményben. vagy lelhivásban kifejezet­
ten utalni kell, amely a földhöz juttathatok 
összeírását célozza. A rendelet tartalmazza a 
törvény ama rendelkezéseinek végrehajtásához 
szükséges szabályokat is. amelyek szerint ez­
után ingatlanok adás-vételének üzletszerű köz­
vet itésével csak az foglalkozhat ik. aki erre az 
Országos Birtokrendező Bíróságtól engedélyt 

I kap. Engedélyt csak az kaphat, aki megfelelő 
óvadékot tesz' le. A végrehajtási rendelet meg­
jelenése után már mi sem áll útjában annak, 
hogy a földbirtok reformról szóló törvény vég­
rehajtása érdekében az Országos Földbirtok­
rendező Bíróság megkezdje működését.
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A Debreceni fiazduagi EgyesöJet igaz- 
• atA választmánya folyó évi junius hó 19-én. 
vasárnap délelőtt a Polgári és (fazdakilr helyi­
ségében ülést tart.

A teBetócsósz kérelme. A hö-ök tcine- 
tőjének őre beadványban azt kérte a városi 
tanácstól, hogy tekintettel ai ra. hogy expo­
nált helyen teljesíti kötelességét . részére 
fegyverviselési engedélyt állíttasson ki A ta­
nács h kérelmet gém találta eléggé indokoltnak 
és azt elutasított t.

■elkezdték a selyemgubó beváltását. 
A selyemtenyésztök értosittetnek, hog.v_a töld- 
uúvelésugyi minisztérium a gubó árát <•> koro­
nában állapította meg kilónként. A beváltás 
junius hó Iti-án kezdetét vette Homokkert. 
Hid u., Gobauer-féle érekoporsógy árnál. Hely ­
beliek gubáját d. ti. 2 t> óráig váltják be.

— Uj ipareazedelyek. A városi tanács a tegnapi 
nap folyamán a következő debreceni lakosoknak uj 
iparengedelyt adott: Nábrádi Lajos hordár ipar 100 
korona, Láng Andor baflkbizományi üzletre 1HÓ> ko­
rona. Béni* József róföskereskedésre 500 korona, Wür­
ze! Lipótné és társa ves-zókosarak. kasok, szakajtók 
kai való kereskedésre 500 korona. Auerschmitt j zsef 
twrrbely iparra 30í> korona. Hári József cipőfelsőrész 
készítésre 500 korona, Csenek Hermann rövidáru es 
háztartási cikkekkel való kereskedésre K)uO korona, 
Király Sarolta tejcsarnok, butiéit, hidegetehiemüek 
árusítására 500 korona ipardijak lefizetése mellett.

— Összetörte a tengeri morzsoló. Tegnap 
délután súlyos kimenetelű szerencsétlenség tör­
tént az Ondód pusztán. Somlai Imre 18 éves 
kondás a tanyán tnorzsolóval, kondája számára 
tengerit morzsoltatott. A morzsoló mtinkaköz- 
ben Somlait elkapta és kezét lábát összetörte. 
Somlait súlyos sérüléseivel beszállították a 
debreceni közkórházba.

A nepsurü Sarkadi Vili lat ka szín­
pada szombaton este kezdi meg elbadásilt a 
Központi szálló ketthelyiségében. Nagyszerű 
szereplők kiváló müsotiai lépitek tel.

Rose nyelviskola
Nagyerdőn. 

WMHZ.
BO 

HETI MŰSOR:
Pénteken bérletszünetben: A fekete lovas.
Szombaton bérletszüuetben: Az ördög 

mátkája.
Színhazak es utuzgOszinhajak közleményei
Pénteken a Fekete lovas kerül színre.
Az Is'eni szikra dráma 6 felvonásban 

Vízözön a szállodában 
ma az Apollóban. Előadások

és 
vígjáték 2 felvonásban 

7 és 9 órakor.

A tőzsde
Xürichisárótóxsde |tm. lió.(MrL) Berlin 860, Hol­

land 106. a, Newyork 592,London 2241.Paris 4755, Milánó 
3025, Prága 825 Budapest 235, Zágráb 400, Buka­
rest 895, Varsó 47. Becs 122’/,, Osztrák lebélyeg 90.

Becsi valufa jun. D> (MTI.) Márka 975 Lei 1018, 
Lira 3437, Francia JTank 5020. Svájci Frank 1138, 
Dollár 672.—, Rubel 830, Sokul 927. Angol font 2540, 
Dinár 1820, Lengyel márka 50. ,

Kifizetések : Zágráb 456, Berlin 973, Prága 9 >2, 
Budapest 254, Olasz 3450, Svájc 11375, Newyork 675, 
tarsó 50' . Paris 5425, Amsterdam 224—, Bukarest 
1027, London 2550, Sófia 720.

Budapesti zárlat jun. w. (Mii) Magyar hitel uit 
Osztrák hitel 71ü, Angol Magyar bank 7üV. Uszánüt 
bank 705, Magyar-Olasz bank 31«;, .lelz. hitelbank 260 
Keresk. bank 6200. Peso hazai első 19809, Borsod-’ 
miskolci 2350.

Valuták. Napoleon sió -, Angol fvut 9ju_. 
950, Dollar 249—270, Francia frank 2035 2030, Márka 
373—375, Líra 1290 -1300, Osztrák kor 37—39 
Rubel 58—60, Lei 382—387, Sokul 360 365, Svájc; 
frank — — Korona dinár 670— 690, Frank dinár
670—690. Lengyel márka 23—24.

Serfésjeieutés: jtm. 16 (MTI.) Felhajtás noo 
Arak élősúlyban könnyű 52. közép 56, prima nehéz 6« 
drb sertés, érkezett------ drb sertés, összesen --------
eladatott — drb sertés, maradvány — drb sertés. -í 
Árak : zsíros fiatal nehéz 53 —55, közép 48—51, könnyű 
12—48, sertéscomb 80—84. karaj 100-105, marhahús 
51— 72, borjúhús 56 — 76

Terménytőzsde jelentés : Változatlan, kötés nem 
jött létre.

Nor es férfi kalap megren- DIÁT fS £5 .. 
delesek ésjavítások gyorsan híj £7.
és pontosan készíttetnek__________  ** W

WZ É5 XÓ5A

SPOKT
Kesépiskolai t»ri»veneey. Ma volt a várvsor 

keresztiéi staféta fut is sorsolása, melynek eredménye 
szerint balról.jobbra a kővetkező intézetek futói sora 
koznak 1. Ref. gimnázium 2. Kath. gimnázium. 3. 
Tanítóképp zde és Nyilvános po’gári. 4. Kereskedelmi 
társ. isk. 5 Ali. Reál. •. Tanító képezde és Nyilvános 
polgári. 7. Ref. gimn. 8 Kalh. gimnázium. 9. Áll Reál. 
10. Kereskedelmi társ isk.

DEAC DUSE ügyét tárgyalta tegnap az intéző 
bizottság. A megóvott mérkőzés ügyében a dön'és a 
DVSC és DTE híveit is mozgósította, mert a helyezé­
sük füigétt íz elintézéstől. A DKASE azt bizonyította, 
hogy Emmerling Újpesti lakos s itt bejelentett lakása 
nem volt. A DTAC igazolta. hogy“3 hónapon túl a Sa- 
r.atoriumban volt s Igazoló jeggyel birt. ezen az ala­
pon a bizottság megsemmisítette a mérkőzési, de a 
büntető pontok levonásától eltekintett, mert a DEAC 
részéről látta, hogy bízom <>s köteles gondosságot ta­
núsított ez ügyiben.

üpró hirdetések
Eladó

Szabolesvármegj-e Bobod 
község határában 100 drb 
merinói anyahirka. Kujbtis 

Mihály Rohod.

tzűotök, piac 42. Pannonia ópíi 
let. Bármilyen e szakmába vágó 
munkákat pontosan cs jutá­

nyosán készítőnek.

Megvételre 
keresek 2—3 szobás kis 
családi házat, lehetőleg 
kertségben. — Értekezni: 
Rendőrség I. em. 67 ajtó.

^yíSttér

MuLEP 
kilogrammonként 400.— K 
És minden méhészeti felszerelés (Boconádi 

rendszerű kaptarak) legjutányosabban 
kapható

HOHTOBÓBYVISÉHI MÉHÉSZETI H. T.
Debreczen, Apaffy-u. 22. sz.. mint BOCZO- 
NÁDI MÉHÉSZETE Újpest, képviselete

Követeljemindeniitt
ÖERŐM&eAF
Ha nem kapna keraskedő'jéné), úgy forduljon 

közvetlenül

Sílő Mol! fia &
IV., Kossuth Lajos-utca 4.

Cipőüzem: Budapest, I Beresényi-u. 10
Nagybani osztály :

Budapest, V., Akadémia utca 6,

ü A Zoványi—Kovács-ügy az ítélőtábla 
előtt A múlt év őszi u tárgyalta a debreceni 
kir. törvényszék Zovanyi Jenő egyetemi tanár 
es Kovács Lajos ipariskolai tanító biinpörét, 
akik mindketten azzal voltak vádolva, hogy 
1919. március 23-án egy tanítói szakszervezeti 
gyűlésen a vallásoktatásnak az iskolákból való 
kiküszöbölése mellett izgattak. A kir. törvény­
szék akkor zart tárgyalás után Zoványi Jenőt 
1 évi és ti hónapi. Kovács Lajost pedig 2 esz­
tendei börtönre Ítélte. Az elitéltek felebbezése 
folytan tegnap tárgyalta az ítélőtábla Kolben- 
hayer Kálmán elnöklése alatt az érdekes ügyet. 
A tárgyalás megnyitása után HutiRei Karoly 
főügyészhelyettes zárt tárgyalást kért, amit 
azonban a bíróság nem rendelt el. Miután Gálié 
Jenő előadó a vádat és az Ítélet indokolását 
ismertette. Zoványi adta elő. hogy ö azon a 
gyűlésen a vallástanitás kérdésével nem fog­
lalkozott, csupán az állam és az egyház szét­
választásáról tartott tudományos előadást. Ko- 
vtics Lajos pedig azzal védekezett, hogy 0 
ugyan elnökölt a kérdéses gyűlésen, de a val­
lásoktatás eltörlésére indítványt nem tett és 
nem is tehetett, mert a munkástanács 0 kér­
désre vonatkozó döntését akkor már meghozta 
A védők kérték a bizonyítás kiegészítését, amit 
a bíróság a bizony it.jni kivont körülmények egv 
részére el is rendelt, s a bizonyítás felvételé­
vel Szuhdnyi Andor törvényszéki bírót bízta 
meg. Az érdekeltek a határozatot tudomásul 
vették s erre az elnök a tárgyalást elnapolta.

Bélyegzőgyár 
és vésőintézet 

PAULÓ I, 
Batthyanyl-utcza 22. 

lólefon 1365.

Kifutó
fiú felvétetik lapunk kiadó­
hivatalában. jelentkezni 
lehet a hivatalos órák alatt-

Koros Sándor 
lírli-SHtá oiiiüiii pi3M.se. 
baját késsitésU elegán« férfi 

öltönyük kaphatók.

ftlolykáp dien i 
szőrme és tiliruhák mecórzé- i 
sét a legnagyobb biztonságban 
borakUroz KOVARY él ALT-

MAM Piac-utca 42,

Német nyelvet 
tanít magánházaknál órá­
kat ad kezdőknek is, a 
legjobb és legkönnyebb 
módszer szerint. Délutáni • 
cortgptálás. Sipoas. Ra- j 

kovszky-u 13.

, Becord" Autóforgalmi vállalat személy- 
fuvarozása folyó hó 19-én. vasárnap indul meg.

Forgács Istiiáii
I mfiórás 

_ _ _ _ _ I E'Jdogos-ii

A magyarországi zsidók sta­
tisztikája cinül nagyérdek” 
«•o és aktuális mii 0 0

Irta: ifj. Weszprémy Kálmán

ra 24 korona.
Vidékre postán 26 korona.

Kapható lapunk kiadóhi­
vatalában Piac-utca 59.

B ART FA gyógyfthiíö
mnnniííur Hbes forrásai ismét

, teljes pensio 40 K-tól
teljebb. Kasino. Tekintettel a nagy ér- 
deldödésre, szobarendelés táviratilag 
ajánlatos. \ isiim, pénzutalást vonatko­
zólag felvilágosítással szolgál. Menet 
.tegyiroda fürdöosztálya Budapest V.. 
Vigadó-tér 1. Kérjen prospektust!

Lapkihordó asszonyok
felvétetnek lapunk kiadóhivatalában

Zsír es méi 
nagybani szántására aján­
latot kér _A Magyar Köz­
tisztviselő* Fogyasztási, 
termelő és értékesítő szö­
vetkezeiének Debreceni 

Kirer.dsltsége. Pénzügyi 
palota földszint 13. sz.’

magyar Nemzeti Könyv- es LapkiauHáí- 
lalat Részvénytársaság könyvnyomdája

I. TELEFON 3-48.£ 48 öebreczen Piacz-u.. 59

készít
minden a 
munkát u.
Hatottat, kereskedelmi és más egyéb 
cyóbi a lyányokat. Esküvői és eljegyzési 
erősítéseket, névjegyeket, gyászlapokat.

sokszorosító szakba vágó 
m : rovatcs iveket, folyó-

Nyomatott a lapkiadó Magyar Nemzeti Könvv- és L„ ■ Valn
irtju.a tannal é.vHtifWKn Oebrrcíen, ’erenez Tózsef-nt 59.

pi3M.se

